信阳市教育体育局

签发人: 厉天军

办理结果: A

对市五届人大八次会议 第 190 号建议的答复

黄如福代表:

您提出的"关于启动大别山职教新城基础设施"的建议收悉。 经信阳市教育体育局研究办理,现答复如下:

在市委、市政府的正确领导下, 我市成立了大别山职教新城专班, 专班紧紧围绕"1335"工作布局, 抓统筹, 抓推动, 抓创新, 扎实推进职教新城建设, 目前完成工作情况如下:

- 一是申请商标,抢先登记。专班与市教体局、市市场监督管理局对接,第一时间在国家知识产权局率先注册申请了"大别山高等职业技术教育新城"(简称"大别山职教新城")以及 18 个相关商标。
- 二是充分衔接,推动规划。专班始终把规划设计作为一项核心性、基础性的工作来推动,坚持做到与浉河景观带规划设计相结合、与现有山脉水系相结合。一期规划职教用地约3500亩,信

阳技师学院、信阳科技职业学院(筹)、信阳航空职业学院、信阳 开放大学(电大)等4所院校将入驻职教新城。目前已完成职教 新城控制性详规和城市设计初步方案,近期提交市委领导审批后, 按程序报市规委会。

三是启动征拆,分期推进。根据《关于严格控制大别山职教新城区域规划建设的通告》精神,专班对片区现状和地面附着物进行锁定,对区域内地面附着物进行了调查登记。平桥区制定了《信阳市大别山职教新城集体土地及房屋征收与补偿安置方案》,已上报市政府待批。其中,根据资金筹措计划,先行区(信阳技师学院及周边区域)800 余亩已完成了预征地公告,即将进入拆迁实质阶段。

四是明确主体,确定模式。市委、市政府确定由申信发投作为职教新城平台公司之后,专班主动对接、积极衔接,在规划设计、项目谋划、资金筹措、开发时序等方面明确了责任和路径。在市政府和中铁十五局集团战略合作框架之下,申信发投和中铁十五局签订了合作协议,注册成立了信阳市大别山教育投资集团,作为项目运行公司。

下一步工作重点如下:

一是加快控规上会通过。根据市委政府安排,由申信公司作为职教新城片区开发建设的平台公司,申信公司及时介入并牵头规划设计工作。5月15日,专班组织水利、林业、自然规划和河三期专班等相关部门参加,对方案进行预审,提出了修改意见。近期上报市规委会研究通过。

二是加快技师学院建设。技师学院一期债券资金已到位、各-2-

项手续正在积极办理、征地拆迁即将启动。专班将紧盯信阳技师学院开工这个目标,牢固树立"等不起"的紧迫感、"坐不住"的责任感、"慢不得"的危机感,围绕"7月1日前后开工建设"的目标,倒排工期、挂图作战、稳步推进。

三是力促其他院校入驻。抓紧对接信阳科技职业学院(筹), 了解院校需求,解决存在问题,力争 10 月底开工建设。协助信阳 航空职业学院深化与中国一冶合作领域,力争年底开工建设。掌 握信阳开放大学(电大)发展动态,力争早日入驻落户。

四是谋划配套设施建设。专班已经谋划确定了工十路、工十四路、供水、高压走廊改造等重点基础设施项目。其中,工十路和工十四路今年要竣工通车。谋划其他规划道路 3 条、实训基地项目1个,力争年底开工建设。

衷心感谢您对信阳市教育体育事业的关心支持,欢迎您继续 对我们的工作给予监督和指导。

主办单位: 信阳市教育体育局 联系人: 翟娟 电话: 6230042

信阳市教育体育局 2022年7月22日

抄送: 市人大选工委 (2份), 市政府督查室 (1份)。